

紅娘信箱

慘痛教訓寄紅娘

近讀「友聲」第二十七期「

紅娘信箱」欄，唐鏡文校友所寫「請校友們『正視』婚姻大事」一文，在筆者最近受了一次慘痛教訓以後，不禁百感叢生，而想對婚姻大事的「反視」一方面，也提供一點意見，藉以就教於「紅娘」。

回憶本刊第十八期，筆者會寫「求教大姐」一小文，提出關於本身婚姻大事的三個問題，希望大姐們給予指教。不想在尙未見到「閒話大姐」作者的專函答復以前，而我的婚姻大事，忽然「突如其来」的解決了；並勞葉在鵠老學長，在本刊第十九期，以「代覆三大？」為題，罵得我體無完膚！所謂慘痛的教訓，也就種因在這「突如其来」上，乃至有這「突如其来」的結果。

曙廬

事實是這樣的，在前年十一

月間，我承某男校友做「紅娘」，認識了某小姐，過往了一些時，彼此間覺得還處得來。正擬談到結合問題的時候，忽然對方託由第三者，向「紅娘」提出金錢的條件（要一萬或八千做衣服）。但「紅娘」素知「我本是一窮儒」，當時就替我唱了一句：

「大老爺，打罷了退堂鼓」。而我對這件事，立時就宣佈「成過去了」。因此我有感「求偶無門」，而寫了那篇「求教大姐」一小文，寄刊「友聲」。

詎料事隔不到一週，那時小文尙未刊出，而對方忽然親自來看我，否認這提出金錢條件的事實（是否反覆無常，待考！），並於我回看她的時候，談話中又曾無意間表示，此次不成功，她就要自○（？）。不管是「言誠相見」。我何人斯，豈能無動於中？雖明知彼此間，有「出生慾望」「思想背景」及「生活慾望」的三大「不同」，本不宜結合，但在「浪子回頭金不換」和「生活總可改變」的希冀下，毅然決然亦以「至誠相見」，並同意用「開快車」的方式，於去年元月十日，宣佈訂婚。因此乃勞葉老學長的罵我「得意忘形」！去年二·二八（日期原不吉利，一笑！），我們結婚以後，在第一個月中，彼此實相處的很好，雙方的友好，莫不深為慶幸！豈料一個月以後，情形就漸漸地發生變化了，並且彼此間的裂痕，愈演愈深！直至十二月二十二日，双方同意，以「性情不合，習慣不同」八個字（事實上何能如此簡單？），宣佈離婚了。這段姻緣，僅僅十個月還差八天

」和「突如其来」，深覺得可以提出「反視」方面的幾點慘痛教訓：一、「江山易改，本性難移」，真是千古名言。尤其是思想已

「失敗爲成功之母」，最後我並不因此而灰心而自餒！——幸福的家庭，仍然是努力事業的強心針，我希望本刊的「紅娘」

，對「我無負人」的失敗者，仍有以指教和援助是幸！

凌雲鵬同學代收蔣鳴岐父喪賻儀清單

，更難妄想改變的。○本性思想和生活絕然不同的男女，決不可冒險勉強結合。○其「合」易者，其分亦易，介紹婚姻，其進行

，其分亦易，介紹婚姻，其進行太順利者，其結果不見得一定好，其進行不大順利者，其結果或

其過往不尤順和。士夫紳商更
許子內戚分居多。四婚姻既屬大

許好的成份居多。四婚姻既屬大事，應該慎始慎終，決不可開快

車，否則一犯勉強結合，難免各

走極端，而終至破裂。五結婚的
目的，是爲男女双方的求安慰與

幸福，如果任何一方，祇知求自

己的安慰和幸福；而牠牠對才的安慰和幸福，把家庭當作旅館，

把對方當作奴隸，這種結合，是

決不能長久的！上述五點慘痛教訓，雖然也是老生常談，不過，我因身歷其境，所受刺激特深，

所以提供校友們作一參考，希望再沒有來蹈我覆轍的！

于潤生	丁巽年	沙燕昌	張昌鼎	趙洪聲	陳樹人	張心治
已退還	同	同	同	同	同	同
孫瑞騮二十元	劉永懋	楊元拔	同	△請孫學長駕臨博	已退還	
長處領回爲荷。	號中信局代理科汪總幹	號中信局代理科汪總幹	同	長處領回爲荷。	同	

△請孫學長駕臨博愛路九一號中信局代理科汪總幹事寶書學長處領回爲荷。

「友訊」稿荒

友聲月刊本（廿八）期「友訊」一欄缺稿，敬請各地

聯絡幹事留意：新舊年前後，各地校友必多如意之喜事，
爲賀疏專已見務精是取多方之益，爲本刊撰稿，並乞惠寄。

「臺北第五六六號郵政信箱本刊」爲感，拜託萬